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TMMOB 

İNŞAAT MÜHENDİSLERİ ODASI 

47. DÖNEM ONUR KURULU 04 NO’LU TOPLANTI KARARLARI 
 

TOPLANTI TARİHİ :  27 Mayıs 2021 

TOPLANTI SAATİ  :  10.30 

TOPLANTI YERİ  :  Oda Başkanlığı (Telekonferans) 

KATILANLAR : Ömer Zafer Alku, Fercan Yavuz, Haydar Yıldız, Işıkhan   

Güler, Hayati Karatokuş 

 

KARAR NO-95)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.03.2021 tarih ve 22/569 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen 120354 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 120354 sicil no’lu üye ……….. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, 

tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile 

ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. 

maddesinin (b) fıkrası kapsamında “2.036,00 (iki bin otuz altı) TL ağır 

para” cezası ile  cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-96)  İMO Yönetim Kurulu’nun 14.12.2020 tarih ve 11/190 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen 15342 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya İMO 

Onur Kurulu’nun 24.02.2021 tarih ve 03/67 no’lu toplantısında görüşülmüş 

 

 Karar: 

 Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat 

Mühendisleri Odası Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, 

Tescil, Denetim ve Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini 

ihlal etmiş olması nedeniyle 15342 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren 

durumlarda, tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve 

mimarlık ile ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde 

düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası kapsamında “546,00 (beş yüz kırk 

altı) TL hafif para” cezası ile  cezalandırılmasına;  

 

oy çokluğu ile karar verildi.  

 

 

 

 

     Ömer Zafer Alku                                 Fercan Yavuz                                Haydar Yıldız 

            Başkan                         Raportör                                        Raportör 
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(x) Karşı oy yazısı: 

 15342 sicil numaralı üyemiz …….. Tescil Belgesi kaydı bulunmadan …….. 

Belediyesi …… parsele ait …… tarihli yapı ruhsatını imzaladığı bir adet 2 

katlı 334 m² yapının statik proje müellifliğini üstlendiği tespit edilmiştir. 

…….. İTB’si 2018 ve 2020 yıllarında yenilenmiş durumdadır. 

Üyemizin Planlı Alanlar Tip İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve 

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri 

Uygulama, Tescil, Denetim ve Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. 

maddesini ihlal etmiş olduğu açıktır, bize göre üyemiz gereken dikkati 

göstermediği için kusurlu davranmıştır. İşlenen kusurla verilen cezanın 

orantılı olması gerektiği kanaatindeyiz. Bu nedenle üyemize  TMMOB 

Disiplin Yönetmeliğinin 8. maddesinin b fıkrasına göre verilmesi önerilen 

hafif para cezası yerine 7. maddede belirtilen “ilgili meslek mensubunun 

meslektaşları, üçüncü kişiler, TMMOB ve Oda birimleriyle daha düzenli ve 

uyumlu bir tutum içinde olması ve daha dikkatli davranması” gerektiğini 

belirten bir uyarı yazısı gönderilerek, 7. madde a ve b fıkralarına göre “uyarı 

cezası” ile cezalandırılmasının yerinde olacağı kanısındayız. Açıklanan 

hususlar doğrultusunda “oy çokluğu” ile alınmış olan karara muhalif 

olduğumuzu belirtiriz. 

 

 

 Işıkhan Güler                                Hayati Karatokuş 

                               Raportör                                         Raportör 

 

 

KARAR NO-97)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.03.2021 tarih ve 22/572 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 23684 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya  üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 23684 sicil no’lu üye …… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 
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KARAR NO-98)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.03.2021 tarih ve 22/572 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol elemanı 

115113 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya  üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 115113 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-99)  İMO Yönetim Kurulu’nun 19.04.2021 tarih ve 27/716 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 46783 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya  üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 46783 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-100)  İMO Yönetim Kurulu’nun 19.04.2021 tarih ve 27/716 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de ortak, 

kontrol elemanı 97951 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya  üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 
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uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  ortak, kontrol elemanı 97951 sicil no’lu üye 

……… TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-101)  İMO Yönetim Kurulu’nun 19.04.2021 tarih ve 27/715 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 64255 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya  üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 64255 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-102)  İMO Yönetim Kurulu’nun 19.04.2021 tarih ve 27/715 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 103106 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 103106 sicil no’lu üye ………. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 
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KARAR NO-103)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.03.2021 tarih ve 24/623 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 18068 sicil no’lu üye …….. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, denetim 

sisteminde uygulama denetçisi olması nedeniyle, proje ve uygulama 

denetçisi 18068 sicil no’lu üye ……….. hakkında herhangi bir ceza 

tesisine gerek olmadığına;  

 

 

KARAR NO-104)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.03.2021 tarih ve 24/623 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 9653 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, sağlık 

sorunları ve sağlık raporlarla dosyaya sunmuş olması nedeniyle ve 4708 

Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’una aykırı hareket etmiş olması 

nedeniyle uygulama denetçisi 9653 sicil no’lu üye ………. TMMOB 

Disiplin Yönetmeliği’nin TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) 

fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

KARAR NO-105)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.03.2021 tarih ve 24/623 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………..Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı  73715 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra uygulama 

denetçisinin uzun süre hasta olması ve kontrol elemanlarıyla iletişim 

kurmaması gerekçesiyle kontrol elemanı  73715 sicil no’lu üye ……….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

 

KARAR NO-106)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.03.2021 tarih ve 24/623 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 86532 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra uygulama 

denetçisinin uzun süre hasta olması ve kontrol elemanlarıyla iletişim 

kurmaması gerekçesiyle ………. hakkında herhangi bir ceza tesisine 

gerek olmadığına;  
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KARAR NO-107)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.03.2021 tarih ve 24/625 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 85766 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapı denetim kuruluşu denetim 

faaliyeti dışında başka ticarî faaliyette bulunamaz. Bu kuruluşun denetçi 

mimar ve mühendislerinin, denetim faaliyeti süresince başkaca meslekî ve 

inşaat işleri ile ilgili ticarî faaliyette bulunmaları yasaktır.” şeklinde 

tanımlanmış  3. maddesine aykırı hareket ettiği 85766 sicil no’lu üye 

………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “ Meslek mensupları arasında 

haksız rekabete neden olacak davranışlarda bulunmak”  şeklinde 

düzenlenmiş 8. maddesinin  (a) fıkrası kapsamında “546,00 (beş yüz kırk 

altı) TL hafif para” cezası ile  cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-108)  İMO Yönetim Kurulu’nun 14.12.2020 tarih ve 11/192 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 58124 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

İMO Onur Kurulu’nun 24.02.2021 tarihli toplantısında görüşülmüş olup bir 

sonraki toplantıda tekrar görüşülmesine karar verilmiştir.  

  

 Karar:  

 ……… Şubesinin bu yazısına göre evrakta tahrifat yapılmış olabileceği 

şüphesi Kurulumuzca düşünülmektedir. Bu nedenle Yönetim Kurulumuzun   

58124 sicil no’lu üye ……….. hakkında Cumhuriyet Savcılığa suç 

duyurusunda bulunulmasının önerilmesine;   

 

 

KARAR NO-109)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.03.2021 tarih ve 24/624 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 58124 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, Planlı Alanlar 

Tip İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri 

Odası Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim 

ve Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 58124 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 

“Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, tescilsiz mesleki 

etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile ilgili yönetmelik 

ve talimatlara uymamak” şeklinde  düzenlenmiş 8. maddesinin (b) fıkrası 

kapsamında ağır para cezası ile cezalandırılmasına; ancak daha önce Oda 

Onur Kurulu’nun 04.11.2016 tarih ve 05/156 sayılı kararı ile ağır para 

cezası aldığı için TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “Para cezasıyla 

cezalandırılmış bir suçu bilinçli olarak yinelemek” şeklinde  düzenlenmiş 9. 

maddesinin (a) fıkrası kapsamında “90 (doksan) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına;  
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KARAR NO-110)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.03.2021 tarih ve 22/570 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 115272 sicil no’lu üye ……… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

                          Dosya üzerinde yapılan  incelemeden sonra, Binalarda Enerji Performans 

Yönetmeliği hükümlerine aykırı davrandığı gerekçesiyle 115272 sicil no’lu 

üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri  yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına; 

 

 

KARAR NO-111)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.03.2021 tarih ve 22/568 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 61829 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

                          Dosya üzerinde yapılan inceleme sonucunda 61829 sicil no’lu ……….. 

kiracısına “tutanak” başlıklı bir yazı gönderdiği, bu yazının altına “Fenni 

Mesul ………” ibaresi yazarak imza attığı, dosyada kendisine ait yapının 

fenni mesuliyetini üstlendiğine dair bir sözleşme olmadığı, ayrıca savunma 

hakkını kullanmadığı için bu konuya ait sorulara açıklık getirmemiş olduğu, 

dolayısı ile ………. anılan yapının fenni mesulü olup olmadığının belirsiz 

olduğu, ayrıca taraflar arasında “tazminat ve alacak” davası kapsamında bu  

konunun da bulunması nedeniyle mahkeme sonuçlanıncaya kadar 

dosyanın bekletilmesine;  

 

 

KARAR NO-112)  İMO Yönetim Kurulu’nun 22.02.2021 tarih ve 19/462 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 17478 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’una aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

uygulama denetçisi 17478 sicil no’lu üye ………... TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına 

göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına 

girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği 

görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   
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KARAR NO-113)  İMO Yönetim Kurulu’nun 22.02.2021 tarih ve 19/462 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 67452 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’una aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

kontrol elemanı 67452 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına 

göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına 

girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği 

görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına,   

 

 

 

KARAR NO-114)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.03.2021 tarih ve 22/571 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 32642 sicil no’lu üye ….……. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya  üzerinde yaptığı incelemeden sonra; 4708 Sayılı 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata 

uygun olarak yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı 

uygulama yapılması halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye 

bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 32642 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini 

TMMOB mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak 

kamuya, halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. 

maddesinin  (b) fıkrası kapsamında “60 (altmış) gün süreyle serbest 

meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; 

cezasının uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. 

ve 93. maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

 

KARAR NO-115)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.02.2021 tarih ve 18/449 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 127503 sicil no’lu üye …………. ile ilgili 

dosya görüşüldü. 

 

 Karar: 

 İMO Onur Kurulu dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra, Planlı Alanlar 

Tip İmar Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri 

Odası Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim 

ve Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 127503 sicil no’lu üye ………… TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, 

tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile 
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ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. 

maddesinin (b) fıkrası kapsamında “2.036,00 (iki bin otuz altı) TL ağır 

para” cezası ile  cezalandırılmasına;  

 

 

KARAR NO-116)  İMO Yönetim Kurulu’nun 22.02.2021 tarih, 19/464 ve 19/463 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

uygulama denetçisi 5195 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptığı incelemeden sonra uygulama denetçisi 5195 sicil 

no’lu üye ……….. 

 

a) ………. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası; 

 

b) ………. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak 4708 Sayılı Yapı Denetimi 

Hakkında Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak 

yapılmasını denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması 

halinde durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde 

tanımlanmış 2/c ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında “30 (otuz) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası; 

 

olmak üzere toplam “60 (altmış) gün süreyle serbest meslek 

uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezalandırılmasına; cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-117)  İMO Yönetim Kurulu’nun 22.02.2021 tarih, 19/465 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen 31954 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yaptılan incelemeden sonra,  6306 Sayılı  Afet Riski 

Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun’un 6. maddesinin 3. 

fıkrasına aykırı hareket etmesi; ancak ortada sonucu belirsiz bir mahkeme 



10 

 

sürecinin olması, ayrıca adı geçen üyenin mahkemeden ceza alma 

olasılığının bulunması ve kanun gereği beş yıl boyunca bu işleri 

yapamayacak olması, belirlenmiş bir kamu veya  kişi zararı olmaması, 

röleve alırken yapıdaki duvar kalınlığını farklı olarak hesaba alması ve 

taşıyıcı sistemi seçerken düşey hatılları kolon olarak değerlendirmesinden 

dolayı işine gerekli özeni göstermemiş olması gerekçesiyle 31954 sicil 

no’lu üye …..…….. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) 

fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri  yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına; 
 

 

KARAR NO-118)  İMO Yönetim Kurulu’nun 15.02.2021 tarih, 18/450 sayılı kararı ile Onur 

Kurulu’na sevk edilen 99542 sicil no’lu üye ……….. ile ilgili dosya 

görüşüldü. 

 

 Karar: 

 Dosya üzerinde yapılan incelemeden sonra, Planlı Alanlar Tip İmar 

Yönetmeliğinin 57. maddesini ve TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası 

Serbest İnşaat Mühendisliği Hizmetleri Uygulama, Tescil, Denetim ve 

Belgelendirme (SİM) Yönetmeliği’nin 15. maddesini ihlal etmiş olması 

nedeniyle 99542 sicil no’lu üye …………. TMMOB Disiplin 

Yönetmeliği’nin “Büro tescili ve tescil yenilemesi gerektiren durumlarda, 

tescilsiz mesleki etkinliklerde bulunmak, serbest mühendislik ve mimarlık ile 

ilgili yönetmelik ve talimatlara uymamak” şeklinde düzenlenmiş 8. 

maddesinin (b) fıkrası kapsamında “2.036,00 (iki bin otuz altı) TL ağır 

para” cezası ile  cezalandırılmasına;  

 

 

 

KARAR NO-119)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2021 tarih, 51/3655 sayılı kararı ile 

hakkında kovuşturmaya yer olmadığına karar verilen 22404 sicil no’lu üye 

…………. ile ilgili karara şikayetçi itiraz etmiştir.  

 

 Karar: 

                          …………… ayrıca adı geçen üyelerin iş ile ilgili teknik şartname ve imar 

mevzuatına uygunluk, imalat kalitesi gibi mahkemenin istediği konularda 

olumlu görüş bildirmelerinden dolayı, şikâyetçi hakkında kasıtlı ve ön 

yargılı davranmadıkları kanaati oluştuğundan, söz konusu şikâyetin 

TMMOB Ana Yönetmeliği ile TMMOB Disiplin Yönetmeliği kapsamında 

değerlendirilemeyeceği ve bu nedenle 22404 sicil no’lu üye ………… 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
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KARAR NO-120)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2021 tarih, 51/3655 sayılı kararı ile 

hakkında kovuşturmaya yer olmadığına karar verilen 25945 sicil no’lu üye 

……….. ile ilgili karara şikayetçi itiraz etmiştir.  

 

 Karar: 

                          …….. adı geçen üyelerin gerek verilen şikayet dilekçesinde gerekse sosyal 

medya yolu ile hakarete uğradıkları görülmüş,  şikayet dilekçesindeki 

hukuka aykırılık, mahkemenin yanıltılması, firmanın maddi ve manevi zarar 

gördüğü iddiaları ile ilgili somut bir kanıt gösterilmemiş olduğundan, ayrıca 

adı geçen üyelerin iş ile ilgili teknik şartname ve imar mevzuatına uygunluk, 

imalat kalitesi gibi mahkemenin istediği konularda olumlu görüş 

bildirmelerinden dolayı, şikâyetçi hakkında kasıtlı ve ön yargılı 

davranmadıkları kanaati oluştuğundan, Söz konusu şikâyetin TMMOB Ana 

Yönetmeliği ile TMMOB Disiplin Yönetmeliği kapsamında 

değerlendirilemeyeceği ve bu nedenle 25945 sicil no’lu üye …… hakkında 

herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

 

KARAR NO-121)  İMO Yönetim Kurulu’nun 14.12.2020 tarih ve 11/178, 11/180 sayılı 

kararı ile Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de 

kontrol elemanı 44042 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 24.02.2021 

tarihli toplantısında görüşülmüş olup soruşturma tamamlandıktan sonra 

Şube tarafından adı geçen üyenin iletişim bilgilerinin güncellendiği 

görülmüş olup üyeye tekrar yazı çıkartılmasına; dosyanın soruşturmacıya 

iadesine karar verilmiştir.  

  

 Karar: 

a. ……… YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak, İMO Onur Kurulu dosya 

üzerinde yaptığı incelemeden sonra 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında 

Kanun’un “Yapının, ruhsat ve ekleri ile mevzuata uygun olarak yapılmasını 

denetlemek”  ve “Ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapılması halinde 

durumu üç iş günü içinde ilgili idareye bildirmek” şeklinde tanımlanmış 2/c 

ve 2/g maddelerine aykırı hareket etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 

44042 sicil no’lu üye ………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde 

(a) fıkrasına göre, “Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin 

suçlarına girmeyen ve meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin 

verdiği görevleri yerine getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile 

cezalandırılmasına, 

b. …….. YİBF no’lu yapıyla ilgili olarak, ……… YİBF no’lu yapıda uyarı 

cezası aldığı için herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına;  

 

 

 

KARAR NO-122)  İMO Yönetim Kurulu’nun 11.09.2020 tarih ve 55/3708 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen 17081 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya, 

17.12.2020 tarihli toplantıda görüşülmüş ve  üyenin performans analizi için 

gereken rölöve,karot, tarama yolu ile donatı tespiti ve değerlendirilmesi gibi 

işlemlerin yerine getirilmediği, hesap çıktısının kapağı ile içindeki beton 

kalitelerinin farklı olduğu, üyenin zemin ile ilgili mevzuat değişikliklerinden 
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haberdar olmadığı, bütün bu eksiklere rağmen performans analizini nasıl 

yaptığı anlaşılamadığı ve ilgili belediyenin de bu eksiklerden dolayı 

hesapları uygun görmediği gibi belgelerin toplanması amacıyla 

soruşturmacıya iadesine karar verilmiştir.  

 

                         Karar:                         

                         Yapı Kullanma İzin Belgesi alınması için gereken performans analizini 

yapmak  için şikayetçiden para aldığı halde, hizmeti yerine getirmeyerek, 

meslek etiğine aykırı davranması gerekçesi ile   TMMOB Ana 

Yönetmeliği’nin “, üyelerden ve tüm meslek mensuplarından, meslekle ilgili 

işlerde, gerek kasten ve gerekse ihmal göstermek suretiyle zarara yol açan 

ya da kabullendiği anlaşmalara uymayan ya da meslek onurunu bozan 

durumları saptananlara.” şeklinde tanımlanmış 90. maddesi çerçevesince  

ve TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin “… mesleğini ve görevini TMMOB 

mevzuatına, bilime ve meslek tekniğine aykırı biçimde uygulayarak kamuya, 

halka, üçüncü şahıslara zarar vermek”  şeklinde düzenlenmiş 9. maddesinin  

(b) fıkrası kapsamında 17081 sicil no’lu üye ………. “90 (doksan)  gün 

süreyle serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile 

cezalandırılmasına; ancak İMO Onur Kurulu’nun 28.03.2018 tarih ve 

15/532 sayılı kararı ile serbest meslek uygulamasından yasaklanması cezası 

aldığı için TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 9. maddesinin ilk fıkrası 

gereğince cezasının iki katına çıkarılarak “180 (yüz seksen)  gün süreyle 

serbest meslek uygulamasından yasaklanması” cezası ile cezasının 

uygulanmasıyla ilgili olarak da TMMOB Ana Yönetmeliği’nin 92. ve 93. 

maddesine göre işlem yapılmasına; 

 

 

KARAR NO-123)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 22337 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

17.12.2020 toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar 

verildi. 

 

Karar: 

Beton dayanımlarının sınır değerlere çok yakın olmasının statik sistemi 

önemli ölçüde etkilemesinin uzak bir ihtimal olmasına rağmen, standart dışı  

dayanım çıktığında karot almayarak, taşıyıcı sistemin mevcut duruma göre 

değerlendirilmesini ihmal ederek sorumlu olduğu inşaatı denetlemede, 

gerekli özeni göstermediği, yapı denetim görevini usulüne uygun yapmadığı 

gerekçesi ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’a aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  proje ve uygulama denetçisi 22337 sicil no’lu üye 

…………. TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, 

“Bu bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 
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KARAR NO-124)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen …………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de proje ve 

uygulama denetçisi 24249 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 

17.12.2020 toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar 

verildi. 

  

Karar: 

Savunması yeterli görülen proje ve uygulama denetçisi 24249 sicil no’lu 

üye …….. hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 

 

 

 

KARAR NO-125)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ……….. Yapı Denetim Ltd. Şti.de uygulama 

denetçisi 15913 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 17.12.2020 

toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar verildi. 

 

 Karar: 

Beton dayanımlarının sınır değerlere çok yakın olmasının statik sistemi 

önemli ölçüde etkilemesinin uzak bir ihtimal olmasına rağmen, standart dışı  

dayanım çıktığında karot almayarak, taşıyıcı sistemin mevcut duruma göre 

değerlendirilmesini ihmal ederek sorumlu olduğu inşaatı denetlemede, 

gerekli özeni göstermediği, yapı denetim görevini usulüne uygun yapmadığı 

gerekçesi ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’a aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  uygulama denetçisi 15913 sicil no’lu üye ….……. 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 

 

 

KARAR NO-126)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 13821 sicil no’lu üye …………. ile ilgili dosya 17.12.2020 

toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar verildi. 

  

 Karar: 

Beton dayanımlarının sınır değerlere çok yakın olmasının statik sistemi 

önemli ölçüde etkilemesinin uzak bir ihtimal olmasına rağmen, standart dışı  

dayanım çıktığında karot almayarak, taşıyıcı sistemin mevcut duruma göre 

değerlendirilmesini ihmal ederek sorumlu olduğu inşaatı denetlemede, 

gerekli özeni göstermediği, yapı denetim görevini usulüne uygun yapmadığı 

gerekçesi ve 4708 Sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’a aykırı hareket 

etmiş olması nedeniyle  kontrol elemanı 13821 sicil no’lu üye ……… 

TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 7. madde (a) fıkrasına göre, “Bu 

bölümün diğer maddelerinde belirtilen disiplin suçlarına girmeyen ve 

meslek ile ilgili kanun, tüzük ve yönetmeliklerin verdiği görevleri yerine 

getirmemek” nedeniyle “yazılı uyarı” cezası ile cezalandırılmasına, 
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KARAR NO-127)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 69639 sicil no’lu üye ………… ile ilgili dosya 17.12.2020 

toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar verildi. 

  

 Karar: 

Savunması yeterli görülen kontrol elemanı 69639 sicil no’lu üye ……….. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-128)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………… Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 102655 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 17.12.2020 

toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar verildi. 

  

 Karar: 

Savunması yeterli görülen kontrol elemanı kontrol elemanı 102655 sicil 

no’lu üye ……… hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 

KARAR NO-129)  İMO Yönetim Kurulu’nun 29.07.2020 tarih ve 51/3641 sayılı kararı ile 

Onur Kurulu’na sevk edilen ………. Yapı Denetim Ltd. Şti.de kontrol 

elemanı 31456 sicil no’lu üye ………. ile ilgili dosya 17.12.2020 

toplantısında görüşülmüş olup soruşturmacıya iadesine karar verildi. 

  

 Karar: 

Savunması yeterli görülen kontrol elemanı 31456 sicil no’lu üye ………. 

hakkında herhangi bir ceza tesisine gerek olmadığına; 
 

 

 oybirliği ile karar verildi. 

 

 

 

     Ömer Zafer Alku                           Fercan Yavuz                           Haydar Yıldız 

             Başkan               Raportör         Raportör          

 

 

 

                            Işıkhan Güler                                Hayati Karatokuş   

                                 Raportör                       Raportör 

   


